



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на здравеопазването
Регионална здравна инспекция – Бургас

гр. Бургас 8000, ул. "Александровска" № 120
e-mail: rzi@rzi-burgas.bg

тел.: 056/ 807302, факс 056/ 816261
site: www.rzi-burgas.bg

Изх. № 22-10-1/23.08.23г.

ДО
Г-ЖА АСЯ ЧАНЕВА
ПРОГРАМА „ХРИСТО БОТЕВ“
БНР

УВАЖАЕМА Г-ЖО ЧАНЕВА,

Във връзка с Ваше запитване Ви предоставям следната информация:

По въпрос - Какви са данните на РЗИ-Бургас за наличие на Ешерихия коли в морската вода от миналата седмица за "Попския" плаж на Царево и южния плаж на Приморско?

За предходната седмица от 14.08.2023 г. до 18.08.2023 г. е извършено едно пробонабиране на водите за къпане от посочените зони за къпане., а именно на 14.08.2023г. Резултатите от изпитване по показател „Ешерихия коли“ са предоставени на обществеността чрез официалната интернет страница на РЗИ-Бургас и са извлечение от официално издадени протоколи от ЛИК при РЗИ-Бургас:

- Попски плаж гр. Царево - резултат от изпитване на показателя 15 MPN/100 cm³
- Южен плаж гр. Приморско - резултат от изпитване на показателя 15 MPN/100 cm³

Резултатите от изпитванията се отнасят само за изпитваната проба в периода и местоположението на пробовземане.

По въпрос - Направени ли са от страна на РЗИ-Бургас нови проби на 7 те плажа, посочени в изследването на СУ и "Активни потребители" като най-замърсени?

Във връзка с информацията публикувана в интернет пространството за установени отклонения в качеството на водите за къпане (морската вода) на седем плажа на територията на Бургаска област, от страна на РЗИ-Бургас до момента са организирани две пробовземания за изследване на морска вода от същите зони за къпане.

Резултатите от първото пробонабиране са готови и не показват стойности, различни от установяваните до момента.

По въпрос - Каква е методиката на РЗИ и с какво е различна от тази, с която е било извършено изследването на СУ?

Пробонабирането на води за къпане от ЛИК при РЗИ-Бургас се извършва по БДС EN ISO 19458 от 2012 г. „Качество на водата. Вземане на проби за микробиологичен анализ“.

Изпитването на взетите проби се извършва по БДС EN ISO 9308-3 от 2004: КАЧЕСТВО НА ВОДАТА. ОТКРИВАНЕ И ОПРЕДЕЛЯНЕ БРОЯ НА ESCHERICHIA COLI И КОЛИФОРМНИ БАКТЕРИИ. Част 3: Минимизиран метод (най-вероятно число) за откриване и определяне на броя на E. coli в повърхностни и отпадъчни води (ISO 9308-3:1998).

Посочените стандарти са в обхвата на акредитирания Лабораторно изпитвателен комплекс при РЗИ-Бургас.

РЗИ-Бургас не е запозната с методиката на другата лаборатория и няма практика да коментира получени резултати от друга лаборатория.

По въпрос - Какво става с идеята за съвместни проби на морската вода?

РЗИ-Бургас има готовност да извърши пробонабиране на морски води съвместно с представители на Софийски университет, като до момента потвърдена информация за дата на пробонабиране няма.

С уважение,

Д-Р ГЕОРГИ ПАЗДЕРОВ

Директор Регионална здравна инспекция - Бургас

